

蔡晓辉



对党的忠诚，是共产党人首要的政治品质。

这是一份纸张已略泛黄的入党誓词，一笔一画的字迹工整清晰，传递出它的书写者那一刻的郑重。1989年7月，31岁的李保国在这份入

党志愿书上有力写下自己的名字，从此，将自己的身心全部交给了党。“是共产党员，我就要为党负责。”一句誓言，因岁月的洗礼而更见分量。志愿书上的黑白照片中，年轻的农林专家而庞清瘦、乌发茂密。此后的生命中，他奋力燃烧自己，把党和人民的需要当成自己义不容辞的责任，毕其一生把科研论文写在大行山上，用实际行动演绎了一名共产党员的忠

诚品质，践行了永远跟党走诺言。“人之忠也，犹鱼之有渊。”忠诚之于党员，如鱼之不可失水，须臾不可离。因为，忠诚是一名党员的“生命线”，对党常怀忠诚之德、常持忠诚之行是共产党人的天职。何谓共产党人的忠诚？它是“清澈的爱”。1932年，“坚决革命”的董振堂加入中国共产党，(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2021年6月14日 星期一 辛丑年五月初五 今日4版

第25468期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

# 习近平对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示

## 要求全面排查各类安全隐患，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年营造良好氛围

新华社北京6月13日电 6月13日6时40分许，湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前，事故已造成12人死亡、37人重伤，另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡，教训深刻！要全力抢救伤员，做好伤亡人员亲属安抚等善后工作，尽快查明原因，严肃追究责任。习近平强调，近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件，各地区和有关部门要举一反三、压实责任，增强政治敏锐性，全面排查各类安全隐患，防范重大突发事件发生，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年

- 要全力抢救伤员，做好伤亡人员亲属安抚等善后工作，尽快查明原因，严肃追究责任
- 近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件，各地区和有关部门要举一反三、压实责任，增强政治敏锐性，全面排查各类安全隐患，防范重大突发事件发生，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年

营造良好氛围。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平强调，近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件，各地区和有关部门要举一反三、压实责任，增强政治敏锐性，全面排查各类安全隐患，防范重大突发事件发生，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年

营造良好氛围。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力以赴组织抢险救援和救治受伤人员，尽最大努力减

少伤亡，认真查明事故原因，依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头，国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查，坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧急医学救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

## 许勤在雄安新区调研检查

# 坚持以人民为中心的发展思想 高标准高质量推进重点片区项目建设

河北日报讯(记者虎超)6月12日到13日，省长许勤在雄安新区调研检查，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于雄安新区规划建设的重要指示精神，按照党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府工作安排和王东峰书记要求，牢牢把握疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”，坚持雄安标准、雄安质量，扎实推进容东片区、雄安郊野公园等重点片区项目建设。

容东片区是征迁群众集中安置区，首批安置房即将交付。许勤先后到容东片区D1组团、B1组团安置房项目施工现场，检查工程进度和质量安全，查看安置房外立面、屋顶、楼栋布局等设计风貌情况。他说，安置房建设是重大民生工程，关系到每位征迁群众的切身利益。雄安新区、省有关部门和各建设单位必须严把质量关口，加快工程进度，保障施工安全，把容东片区打造成展现雄安标准、

雄安质量的示范工程。要精心打磨细节，对建筑造型、色调、线条等进行再优化再完善，加快推进绿化、美化、亮化、净化工程，打造既有现代感、又有传统文化底蕴的高品质生活区。要围绕回迁居民实际需求，加快学校、医院、商超、菜市场等配套设施建设运行，逐项调试水电气讯等，切实为群众提供优质高效服务。雄安郊野公园是集全省之力建设的雄安新区绿色生态门户，将于近期开

园迎客。许勤来到公园主场馆和各市民展园检查工程收尾情况，与有关负责同志共同研究提升公园品质、优化运行机制工作。他强调，要践行习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展，以工匠精神雕琢、精益求精，构建蓝绿交格局，为雄安新区率先实现碳达峰碳中和目标作出贡献。要完善配套设施，健全路网、水系、驿站等，优化绿化设计，更好满足群众休闲、健身、旅游的需求。要调动各市的积极性，挖掘地方特色，充分体现展园的燕赵文化内涵。要提前谋划好公园后续运营维护，加大宣传力度，努力实现生态效益、社会效益与经济效益多赢。

调研期间，许勤两次主持召开省长办公会，研究调度回迁群众安置、雄安郊野公园开园准备、启动区标志性建筑设计等重点事项，协调解决有关问题。省领导袁桐利、张国华参加活动。



6月13日，在位于新乐市的河北美术学院南湖上，大学生们举办划龙舟活动，迎接中国传统节日——端午节。河北日报通讯员 贾敏杰摄

# 王东峰在秦皇岛市调研检查时强调 持续用力统筹疫情防控和经济社会发展 努力营造一流旅游环境和营商环境

## 许勤参加调研检查

河北日报讯(记者四建磊)6月11日至12日，省委书记、省人大常委会主任王东峰在秦皇岛市调研检查。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记重要指示精神精神和党中央决策部署，紧密结合开展党史学习教育和“四史”宣传教育，持续用力统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，努力营造一流旅游环境和营商环境，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

随着夏日来临，旅游胜地北戴河迎来旅游旺季。优化环境、提升服务，是北戴河各地各部门当前重点任务。王东峰、许勤来到北戴河区北五路检查站，详细了解交通检查工作情况。有关负责同志介绍说，为了兼顾安全和高效，方便广大市民和游客通行，该检查站运用信息化、智能化手段，实行无感式安检，缩短了检查时间，确保了交通畅通，受到市民和游客的一致好评。王东峰、许勤对此给予肯定。王东峰说，检查站是北戴河的门户，是展示北戴河形象、彰显北戴河品位的窗口。要始终把优质服务作为首要任务，以开展“我为群众办实事”实践活动为契机，持续改作风、提效率、优环境，不断提升检查站工作的人性化、智能化、规范化水平，真正寓管理于服务之中，让广大市民、游客的通行更加方便快捷。要始终把安全放在重中之重位置，通过人脸识别、智能检测等科技手段，及时发现和排除安全风险隐患，强化疫情防控措施，坚决防止不安全、不稳定因素进入北戴河，努力创造安全和谐旅游环境。

北戴河国家湿地公园内林木成荫，水系纵横，是众多水鸟和珍稀动物的栖息地。王东峰、许勤来到这里，实地了解生态保护、水环境治理等方面情况。王东峰强调，生态是秦皇岛的最大优势，保护生态是秦皇岛各地各部门和广大党员干部群众的共同使命。要深入贯彻习近平生态文明思想，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，全面提升生态环境质量和水平。要深入推进水环境治理，把入海河流、海滨湿地、近岸海域作为一个整体，强化源头管控，治理面源污染，加强水质监测，持续治理“散乱污”企业，全面推进工业污水达标排放和城乡生活污水无害化处理全覆盖，绝不让一滴污水进河入海。要深入开展生态文明教育，引导广大市民和游客自觉保护生态、爱护环境，共同促进人与自然和谐共生。

调研检查后，王东峰主持召开座谈会，听取省直有关部门和秦皇岛市工作汇报，对下一阶段重点任务提出明确要求。王东峰强调，要坚持政治站位和强化大局观念，全力做好北戴河生态环境建设和旅游服务各项工作。(下转第三版)

## 1至5月我省港口货物吞吐量同比增15.4% 连续5个月保持两位数增长

河北日报讯(记者曹智 通讯员刘艳菲)从省港航事业发展中心获悉，今年以来，我省港口货物吞吐量连续5个月保持两位数增长。截至5月底，全省港口货物吞吐量完成5.12亿吨，同比增长15.4%，连续5个月保持两位数增长。其中，秦皇岛港完成0.86亿吨，同比增长16.6%；黄骅港完成2.94亿吨，同比增长15.5%；唐山港完成2.94亿吨，同比增长16.6%。集装箱吞吐量持续保持快速增长态势。1至5月，我省集装箱吞吐量完成151.8万标箱，同比增长15.3%。其中，秦皇岛港完成26万标箱，同比增长11.5%；唐山港完成96.5万标箱，同比增长16.6%；黄骅港完成29.3万标箱，同比增长14.4%。

## “沿着高速看中国”河北篇·文化寻根之旅②

### 赵州桥长通古今

>>>见第二版

## 奋斗百年路 启航新征程·燕赵追梦人

### “站在排头不让，把住红旗不放” ——一把大铁锤见证马万水精神

>>>见第三版



## 奋斗百年路 启航新征程 河北各地新蓝图

### 以决战决胜姿态努力交出两份优异答卷

# 张家口倾力打造首都“两区”建设绿色之城

河北日报讯(记者王雪威 通讯员郭晓通)当前，在位于崇礼区的张家口冬奥村内，室外景观及内部装饰等工程正在紧锣密鼓施工，这里的建设和生活用电全部采用了绿色电力。

据了解，依托张北柔性直流电网试验示范工程和北京冬奥会跨区域绿电交易机制，张家口可再生能源绿色电力源源不断输送到北京和张家口赛区冬奥场馆，赛时可实现奥运史上首次所有场馆100%使用绿色电力，充分

彰显绿色办奥理念，也向世界展示着建设美丽中国的决心和信心。

“习近平总书记四年里两次亲临张家口视察，为我市发展指明了前进方向。”张家口市委书记武卫东说，全市上下遵循习近平总书记“努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷”的重要指示和殷切嘱托，凝心聚力、团结奋斗，经受住大战大考的检验，推动各项事业取得了历史性成效，一大批国字号项目纷至沓来，一

系列国字号荣誉收获囊中，走上了生态兴市、生态强市、创新绿色高质量发展的快车道。

5月25日，张家口市召开决战决胜交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷安排部署大会，全面吹响“十四五”奋斗新征程的号角。随着冬奥会的临近，该市将进一步优化场馆和配套设施功能，加快完善指挥体系和运行机制，严格落实疫情防控措施，全面提升城市运行和赛会服务保障水

平，组织好宣传推广各类文化活动，持续推动冰雪运动和冰雪产业发展，努力举办一届“简约、安全、精彩”的冬奥会作出张家口贡献。

空气质量连续保持京津冀地区最好水平，森林覆盖率达到50%、在全省率先实现地下水采补总体平衡、坝上地区地下水位实现“三连升”……通过持续改善生态环境，张家口推动首都“两区”建设取得重要阶段性成效。武卫东告诉笔者，(下转第四版)